

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 20

Воскресенье, 24 января 1960 года

Цена 15 коп.



## Ударников коммунистического труда

ДЕГТЬЯРЕНКО Геннадий Сергеевич — модельщик цеха № 22 Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 380 процентов.

ИГНАТОВ Владимир Иванович — расточник цеха № 2 Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 200 процентов.

СЛАТОВ Александр Денисович — обрубщик цеха № 19 Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 127 процентов.

ЧЕРНОВА Елизавета Васильевна — токарь цеха № 2 Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 200 процентов.

Заочный семинар пропагандистов и агитаторов

## Вот наши трудовые рубежи на второй год семилетки

Советские люди полны стремления выполнить и перевыполнить программу второго года семилетки на каждом заводе, на каждой фабрике и стройке. За это развертывается социалистическое соревнование, которое сейчас, после IV сессии Верховного Совета СССР, получило новый размах.

Пропагандисты и агитаторы призваны проводить политическую работу в тесной связи с конкретными задачами своих коллективов. Это еще раз подчеркнуто в недавно опубликованном поста-

новлении Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Чтобы вооружить агитаторов и пропагандистов необходимыми материалами, редакция решила провести на страницах газеты заочный семинар. К участию в нем привлечены руководители промышленности области и города.

Мы надеемся, что публикуемые сегодня материалы вызовут интерес у наших читателей.

\*

## Гай — ударная стройка семилетки

На вопросы участников семинара отвечает председатель Оренбургского совнархоза Н. С. Казаков

— Наши слушатели живо интересуются успехами промышленности Оренбургского совнархоза в первом году семилетки. Расскажите, пожалуйста, о них.

— В борьбе за осуществление исторических решений XXI съезда КПСС трудящиеся Оренбуржья имеют значительные достижения. Промышленность нашего совнархоза выполнила годовой план до выпуску валовой продукции и всей основной номенклатуре, выдала сверх плана металла, машин, нефтепродуктов и много другого на сотни миллионов рублей. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила свыше 60 миллионов рублей. В 1959 году достигнут уровень выпуска валовой продукции, предусмотренный семилетним планом на конец третьего квартала 1960 го-

дня. Никелевый комбинат. Комсомолец Б. Шайдер — шлифовальщик литейно-механического цеха — борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Его производительность — 115—117 процентов в смену.

Тов. Шайдер — член комитета комсомола комбината, готовится поступить в политехнический институт.

На снимке: Б. Шайдер на рабочем месте.

Фото И. Нестерова.

## Каждую смену — полторы нормы

На 25-м строительном участке хорошо знают молодого каменщика Аркадия Яковлева. Он прибыл в Орск по комсомольской путевке и за короткий срок показал себя отличным мастером кирпичной кладки.

Сейчас тов. Яковлев возглавляет бригаду каменщиков, которая работает на строительстве 36-квартирного дома. Ежедневная выработка в этой бригаде составляет не менее полутора — двух норм. В этом большая заслуга молодого каменщика. Он умело организует труд в бригаде, помогает молодым рабочим в овладении профессией.

Стремясь ответить на решения IV сессии Верховного Совета СССР новыми трудовыми достижениями, бригада Аркадия Яковлева приняла повышенные обязательства. Эти обязательства успешно выполняются — выработка в бригаде непрерывно растет.

Б. Рукавишников, работник дистанции зданий и сооружений.

дены в действие на заводе имени Чкалова, второй дробильно-агломерационный цех — на никелькомбинате, дополнительные энергетические мощности — на теплоэлектроцентрали и другие.

Быстрыми темпами развиваются у нас в области ведущие отрасли промышленности. Так, обём производства черной металлургии в 1960 году — 1956 годом на 34 процента, нефтедобчики — на 58, тяжелого машиностроения — на 60, химической продукции — на 78 процентов. Наряду с улучшением использования существующих производственных мощностей, увеличились капитальные вложения в промышленность. По сравнению с 1957 годом они возросли в полтора раза. Новые технологические установки вве-



С большим трудовым подъемом встретили проходчики Гай решения IV сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее сокращение Вооруженных Сил Советского Союза, на дальнейшее уменьшение напряженности в международной обстановке.

Горники поставили задачу — в ответ на эти решения, досрочно завершить проходку второй разведочно-вентиляционной шахты, ускорить работы на проходке ствола в первой такой же шахте. Их усилия дают замечательные результаты. 18 января проходчики шахты № 2 достигли намеченного горизонта — проектной отметки, расположенной на глубине 215 метров. Таким образом, проходка ствола этой шахты полностью завершена.

В решавшие для особенно замечательно трудились звенья, которыми руководят проходчики тт. Бубякин, Белоузов, Сидоров. Их выработка составляла не менее 119—120 процентов к сменной норме.

Ускорились темпы проходочных работ на шахте № 1. Здесь проходчики ведут работы на 140-метровом горизонте. В январе они намерены увеличить скорость проходки. Достигнутые темпы дают возможность полностью реализовать поставленную задачу.

Первенство среди проходочных звеньев здесь держит звено тов. Бондаревая. Подсчеты показывают, что при нормальных условиях проходка ствола на этой шахте будет завершена в первой половине февраля.

Г. КРАВЦОВ,

начальник участка Гайского рудника.

ваторы и 40-тонные автосамосвалы.

Советское правительство щедро финансирует строительство нового комбината, имеющего огромное народнохозяйственное значение.

— Как вы оцениваете работу, проделанную на стройке в первом году семилетки?

— Прежде всего, нужно сказать об исключительном трудовом энтузиазме строителей и горняков.

Показателем этого является широко развернувшееся соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. В этом движении отличаются бригады тт. Черкасса, Шибина, Монахова, Пономаревой, Мартыненко, Колинченко и других. Бригаде бетонщиков тов. Федюкевича почетное звание уже присвоено. Передовиков много на каждом участке, и радостно, что по этим людям равняются другие, добиваясь новых и новых успехов. Гай стал подлинно народной стройкой. Особенно следует отметить неистощимую инициативу комсомольцев и молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)

# ВОТ НАШИ ТРУДОВЫЕ РУБЕЖИ

## Гай — ударная стройка семилетки

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

В 1959 году общий объем капиталовложений в Гае составлял 187,8 миллиона рублей, в том числе 119,3 миллиона на строительно-монтажных работах. Это в три раза превышает первоначально установленный государственный план и правительственный задание.

Вскрытий работ планировалось произвести два миллиона кубометров, а выполнено три миллиона, причем себестоимость вскрытия снижена. Успешно справились с планом проходчики шахты «Вентиляционная» — сейчас они подошли к горизонту 215 метров. В соответствии с намеченным планом ведется проходка капитальных шахт «Скиповая» и шахты «Клетьевая». Горняки комбината в прошлом году выдали первые сотни тонн богатой медной руды для опытных целей.

В течение года построены и введены в действие линия электропередачи Ириклия — Гай, железнодорожная ветка Круто-рожно — Гай, водовод Урал — Гай. Введено в действие 22670 квадратных метров жилья, при плане 22500. Кроме того, 286 домов общей площадью 8100 квадратных метров построили индивидуальные застройщики. В жилом поселке эксплуатируется котельная, обеспечивающая теплом жилые дома строителей и горняков. Для удовлетворения бытовых нужд гайстроевцев сделаны две столовые, два красных уголка, баня, пять магазинов. Идут занятия вновь выстроенным средней школы.

Все эти работы сопровождались учебой кадров. Только строители подготовили свыше 750 новых рабочих; около 900 человек повысили свою квалификацию.

Таким образом, сделано много. Но это не дает основания для самоуспокоенности. Строители отстали в создании собственной производственной базы, и это уже сказывается. Имеет место низкое качество работ на отдельных объектах и сооружениях. Недостаточна индустриализация строительства. На стройке домов мало применяются крупные панели и блоки. Очень плохо организовано хранение материалов. Это — недостатки треста «Южуралтяжстрой». Что же касается руководства горнобогатительного комбината, то оно допустило отставание по проходке ствола разведочно-эксплуатационной шахты и тем самым создало дополнительные трудности в проходке горизонтальных выработок в 1960 году. Наконец, следует отметить, что еще медленно решались вопросы культурно-бытового обслуживания трудащихся. Все эти недостатки надо энергично устранять.

Что должно быть сделано строителями и горняками Гай в втором году семилетки?

— Программа 1960 года значительно выше прошлогодней. Она сложнее и в техническом, и в организационном отношении.

Объем капитальных вложений в начавшемся году составляет по Гай 260,9 миллиона рублей, в том числе строительно-монтажных работ — 202,9, что в 1,8 раза больше фактического выполнения в 1959 году.

Гай должен дать в нынешнем году первые тысячи тонн меди в богатой руде для промышленности нужд. Значит, надо зачинить сооружение всех шахт с комплексом надземных сооружений и пройти около 4 тысяч метров горизонтальных выработок. Объем вскрытий работ

должен составить 11 миллионов кубометров, что более чем в три раза превышает сделанное в 1959 году.

Такой размах работ требует полного и рационального использования горной техники, транспортных средств.

Строители должны подкрепить усилия горняков, построив компрессорную, ремонтно-механическую мастерскую, гараж дизельных машин, а также бытовые учреждения.

Возрастает потребление электроэнергии, и в связи с этим требуется построить и ввести в действие линию электропередачи. В плане года — автодорога Ново-Троицк — Орск — Гай и постоянная линия связи Орск — Гай.

Количество рабочих в Гае во втором году семилетки удвоится. Это диктует необходимость расширения жилищного строительства. В текущем году намечено сдать под заселение 20 тысяч квадратных метров жилой площади с благоустройством всего поселка. Вместе с тем нужно всемерно помочь индивидуальным застройщикам. Важно обеспечить и наиболее полное удовлетворение культурно-бытовых запросов трудающихся. В 1960 году будут построены кинотеатр на 300 мест, школа на 520 учащихся, больница на 35 коек, детсад на 125 мест, детские ясли, баня, три магазина, две столовые.

Некоторые объекты будут начаты строительством в 1960, а закончены в 1961 году. К ним относится тепловозное депо, ремонтно-механический завод, цех капитального ремонта дизелей, школа на 880 учащихся, музыкальная школа на 100 человек, больничный комплекс на 200 коек и поликлиника на 400 по-

мещений в день, пионерский лагерь, прачечная.

Во втором году семилетки начнется строительство обогатительной фабрики.

Размах работ становится все шире, и чтобы справиться с ними надо упорно внедрять индустриализацию строительства. Тресту «Южуралтяжстрой» нужно значительно ускорить развитие собственной производственной базы и в текущем году обязательно ввести в действие полигон железобетонных изделий, механизированный бетонорастворный узел, деревообделочный цех и ряд других предприятий по производству стройматериалов.

Какая помощь будет оказана гайстроевцам для расширения и ускорения работ?

Правительство обеспечивает строителей и горняков большим количеством механизмов, оборудования, материалов, необходимых для выполнения намеченной программы.

Куйбышевский совнархоз поставит на стройку 4 миллиона штуки силикатного кирпича, Челябинский совнархоз даст 20 тысяч метров железобетонных плит и панелей жилых домов, Пермский совнархоз — 3 тысячи дверных и 5 тысяч квадратных метров оконных блоков, 1200 кубометров половой доски. К проходке горизонтальных выработок привлекаются специалисты рабочие Тульского совнархоза.

Это еще и еще раз показывает, какое важное значение придается ускорению строительства Гайского горнобогатительного комбината.

Велика часть строить такое предприятие, работать на нем. Мы уверены, что строители и горняки Гая, а вместе с ними все оране оправдано оказанное им доверие. Выполнят боевое задание партии и правительства и тем самым внесут новый вклад в дело досрочного осуществления величественной программы семилетки.

ИЗ ГОДА В ГОД НАШ КОЛЛЕКТИВ НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА. Но прирост выпускаемой продукции в 1960 году особенно значителен. Мы должны дать ее на 16,3 процента больше, чем в первом году семилетки. При этом производительность труда нужно повысить на 10,4 процента, а себестоимость значительно снизить.

Номенклатура у нас остается в основном прежней — лебедки и транспортеры. Но в то же время она и изменяется. Дело в том, что машиностроители переходят на выпуск усовершенствованных образцов строительных машин. Например, все лебедки 1960 года — модернизированные и унифицированные, что дает возможность повысить их эксплуатационные качества, а вместе с тем сберечь государству большое количество чугуна и проката.

Развивая борьбу за экономию, труженики завода решили делом ответить на призыв москвичей. Как известно, коллектив московского завода «Динамо» выступил инициатором создания фонда помощи сельскому хозяйству. Дело это цен-

## ЗАВОД НА ПОДЪЕМЕ

Говорит директор завода строительных машин  
В. И. ХОРОЩАНСКИЙ

ное, важное. Мы также решили не оставаться в стороне. За счет экономии металла сделаем для сельского хозяйства 20 транспортеров, 25—30 тонн литьих заготовок, много инструмента.

С первых дней нового года расширяем применение передовых методов — особенно в литейном производстве. Прежде всего, нас заботит литье в кокиль. В прошлом году завод дал 381 тонну печного литья, в том числе в кокиль — 260 тонн. В этом году дадим 1200 тонн печного литья, и все оно должно быть произведено этим прогрессивным методом.

Наша продукция расходится по всей стране. По «географии» распространения машин завода можно судить и о расширении международных связей нашего государства. Уже в первом квартале предприятие поставит за рубеж половину того количества машин, которое было изготовлено на экспорт за весь прошлый год.

Под конец стоит сказать: в январе закладываются прочные основы досрочного выполнения годового плана. Месячную программу мы завершим, как и обещали, к открытию областной партийной конференции. За это борется весь коллектив.

## ОРСК В 1960 ГОДУ

+ Промышленность города должна увеличить объем выпускаемой продукции против плана 1959 года на 13,6 процента.

+ Производительность труда возрастает по плану на 14,2 процента.

+ На каждый рубль товарной продукции затраты должны быть снижены на 10 копеек; это даст миллионы рублей прибыли.

+ План строительных организаций по генеральному подряду возрастает против 1959 года на 20 процентов, а по собственным работам — на 9 процентов.

+ В городе должно быть построено 73778 квадратных метров жилой площади. На жилищное строительство в 1960 году ассигновано почти 85 миллионов рублей.

## С маркой «ЮУМЗ»

Слово имеет главный инженер  
ЮУМЗ Б. Ф. КУЛИК

Коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода сейчас работает с большим воодушевлением. Его вдохновляет перспектива, раскрытая перед предприятием на ионском Пленуме ЦК КПСС. «Достигнуть в ближайшие 3—4 года уровня производства Уралмашзавода, стать в один ряд с этим крупнейшим предприятием тяжелой индустрии Советского Союза» — эта цель вызывает новых прилив сил и энергии. Большой план уже в действии. Каждый день с подъездных путей предприятия отгружаются различные виды оборудования. Они идут в Сибирь и Узбекистан, на Украину и Урал. Многие заказы имеют зарубежные адреса — в частности, китайские и польские. Это — наши первые взаимо действия в выполнении программы второго года семилетки.

Программа 1960 года значительно выше той, которую мы осуществляли в минувшем. Достаточно сказать, что выпуск механизizedelей надо увеличить, по сравнению с фактическим уровнем первого года семилетки, в полтора раза. От нас ждут гораздо большего количества прокатного, доменного, агломерационного и другого оборудования. На заводе надо создать новые конструкции машин, отвечающие всем требованиям современной техники, обеспечить максимальную механизацию и автоматизацию процессов, давая возможность обслуживать персоналу машин с маркой «ЮУМЗ» с меньшими затратами выпускать больше продукции.

Завод, как известно, начал строительством в годы Великой Отечественной войны. Ежегодно он наращивает мощности. В нынешнем году расширение предприятия будет проходить быстрее, чем в прошлом. Коллектив треста «Орскнефтестрой» завершит строительство стапельного цеха. Начнется строительство крупного цеха металлоконструкций. По своей мощности этот цех в пять раз превысит существующий. Появятся стапели, на территории нашего предприятия появится еще один завод металлоконструкций с объемом производства, почти равным тому, который имеет Орский ЗМК. Увеличению производства стали будет способствовать пуск еще одного мартена. Началось сооружение инженерного корпуса. С вводом его получат все условия для плодотворной творческой работы заводских специалистов — конструкторы, технологии и другие.

Многое предстоит сделать по реконструкции действующих цехов. Механические цехи пополняются новыми современными высокопроизводительными станками. Металлорежущих станков на этот год нам выделено около ста — больше, чем в любом из предыдущих годов. Это даст, в частности, возможность создать специализированные участки по обработке определенных видов деталей. Таков участок для выпуска деталей малых серий групповым методом, разработанным лауреатом Ленинской премии тов. Митрофановым. Он организуется в цехе № 5.

В плане на 1960 год — обеспечение всех прессов манипуляторами, широкое внедрение формовки на быстросохнущих смесях и многое другое.

Программа нынешнего года не легка. Но коллектив стремится не только выполнить, но и перевыполнить ее. Это свое желание машиностроители еще раз выразили на митинге, посвященном итогам IV сессии Верховного Совета СССР.

— Самоотверженным трудом будем крепить дело мира! — таково слово нашего многотысячного коллектива.



Высокие показатели в работе добиваются бригада сборщиков второго механического цеха Южуралмашзавода, руководимая Анатолием Дмитриевичем Гирко. Она обогнала семилетнее задание выполнить за три с половиной года. Ежемесячные показатели бригады — 200 процентов. Хорошо трудаются сборщики Василий Заверюха, Виктор Колпацников, Виктор Щеглов и другие.

В эти дни бригада работает на сборке электропушки для доменной печи.

На снимке: сборщик Петр Рубан и бригадир Анатолий Дмитриевич Гирко за работой.

Фото Б. Тана.

# НА ВТОРОЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ

Заочный семинар  
пропагандистов  
и агитаторов

## МЕТАЛЛ МИРА

Рассказывает главный инженер  
никелькомбината Б. П. ШЕРМАН

Кривая роста выпуска никеля, кобальта и другой продукции нашего предприятия непрерывно идет в гору. Это диктуется интересами дальнейшего подъема экономики страны, развития ее науки и техники. Производимый нами металл все шире применяется для целей технического прогресса.

В 1960 году металлурги выдадут почти на 5 процентов продукции больше, чем в первом году семилетки. Это — значительное количества дополнительного ценного металла.

Одновременно будут заложены основы для дальнейшего наращивания темпов производства в последние годы.

По плану увеличения мощностей и реконструкции комбината в нынешнем году войдут в строй агломерант № 3 недавно построенного

второго добывающе-аглометрического цеха. Строится новое сульфатное отделение, которое также вступит в действие в этом году. Оно будет в высокой степени механизированым, здесь найдет применение новейшая техника, разработанная научно-исследовательскими и проектными институтами цветной металлургии. Рудная база комбината обогатится еще одним рудником — Чугаевским. В строительство его вкладываются большие средства.

Закрепляя высокий уровень производства, достигнутый в прошлом году, металлурги с первого же дня нового года

работают ритмично. Зимние трудности больше не служат помехой в высокопроизводительном труде. В январе коллектив решил выдать сверх плана продукции больше, чем на полмиллиона рублей.

Борьба за выполнение повышенных обязательств, взятых на второй год семилетки, вызывает подъем творческой энергии рабочих и специалистов. Бюро rationalизации и изобретательства за три недели начавшегося года зарегистрировало свыше 160 новшеств.

Предложения rationalизаторов направлены на улучшение организации труда, совершенствование технологии, наиболее полное

использование техники. Их авторами являются в основном рабочие, бригадиры, мастера.

В названную выше цифру не входят предложения, поданные на рудниках.

В решениях IV сессии Верховного Совета СССР металлурги видят путь к новым замечательным свершениям в мирном строительстве, к крутым подъемам благосостояния народа. Наш коллектив в нынешнем году должен получить около 10 тысяч квадратных метров жилой площади, которую строит трест «Южуралтажстрой» и управление капитального строительства. Такого размаха жилищного строительства коллектив еще не знал.

Каждый день второго года семилетки металлурги стремятся ознакомить успехами в труде.

**Новое на каждом шагу**  
— В этом году вступит в строй ацетоновая группа цехов, — сообщил нам ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ЗАВОДА СИНТЕТИЧЕСКОГО СПИРТА ТОВ. ЛИХАЧЕВ. — Предприятие начнет выдавать изопропиловый спирт и ацетон — продукцию, которая очень нужна народному хозяйству.

— В полтора раза увеличим мы в 1960 году производство лечебных сывороток для животноводства, — дал справку ДИРЕКТОР БИОФАБРИКИ ТОВ. ДЕМИДОВ. — Нынешний год — год осуществления комплексной механизации нашего производства. Это даст возможность в будущем году, по сравнению с 1959-м, удвоить выдачу биологических препаратов. Фабрика станет одной из крупнейших в стране.

## Это получит население —

знакомит нас с планом главный инженер швейной фабрики Е. А. МИРОШНИЧЕНКО

Швейная фабрика Ленинского района — детище первого года семилетки. В минувшем году введена в строй первая ее секция. К машинам сели свыше тысячи девушки и женщины, большинство которых не владело швейным делом. Развернулась широкая подготовка кадров, способных работать быстро и с высоким качеством. Ведь наша задача — выпускать красивую, добротную одежду для населения!

В нынешнем году работа по повышению квалификации кадров будет непрерывно продолжаться. В то же время многое предстоит сделать по механизации трудоемких процессов. Засчет этого производительность труда возрастет в течение года на 40 процентов.

Еще более впечатлен показатель валового выпуска продукции: 400 процентов к минувшему году. Выполнение его будет достигнуто путем налаживания серийного производства продукции из высокосортных материалов. Ассортимент изделий возрастает в несколько раз. Если до последнего времени мы делали только 3 модели одежды, то в этом году количество их будет

доведено до 25. В их числе — 10 моделей мужских костюмов, 3-4 — женских, костюмы для подростков, для детей, школьная форма. Стремимся выбрать такие фасоны, которые отвечали бы вкусам людей. Для этого изучаем спрос покупателей, поддерживаем связь с торговыми работниками.

Второй год семилетки прибавит фабрике еще одну секцию. Поначалу она, как раньше первая, станет учебным комбинатом, а затем подготовленные здесь кадры будут выпускать готовую продукцию.

В коллективе укрепляется дружба. Показателем этого являются успехи ряда бригад и участков в социалистическом соревновании. Из цехов лучших результатов добился третий, руководимый О. Косяковой. Последовательница Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой, тов. Косякова энергичным трудом и большой организаторской работой сумела сплотить крупный коллектив, насчитывающий около 400 человек, поднять его на успешную работу и с первых дней января обеспечить опережение графика.



Мясокомбинат. Молодая рабочница завода медицинских препаратов Л. Шеланова сменные нормы выполняет на 200 процентов. Фото М. Копылова.

## В ногу с тружениками животноводства

На нашей трибуне — директор мясокомбината И. И. ФЕДОРУС

В ответ на решения декабря ЦК КПСС труженики сельского хозяйства однозначно Оренбуржья приняли на себя обязательство удвоить производство и сдачу мяса государству.

— Значит, работы нам прибываются! — сказали пищевики, услыхав эту весть.

Работа мясокомбината может служить верным «барометром» того, как идут дела у наших сельских товарищей. Известно, что в прошлые годы мы очень часто сетовали на сезонный характер деятельности своего предприятия: на полную мощность цехи работали, в лучшем случае, три-четыре месяца в году. В 1959-м массовая переработка скота началась гораздо раньше обычного — уже в июле иенным ходом шла все последующие месяцы.

Предприятие добилось рекордных показателей за всю свою историю. Годовая программа была выполнена уже к ок-

тябрьским праздникам. Что же касается второго года семилетки, то уже с первого дня конвейеры работают с полной нагрузкой. За две декады комбинат выполнил 81 процент месячного плана.

Программа начавшегося года предусматривает увеличение выпуска мяса, против плана прошлого года, на 11 процентов, консервов — на 15, колбас — на 38. Но коллектив вносит свои «правки». Весь этот план он наметил выполнить к 7 ноября, чтобы в последующие несколько недель вести сверхплановую выплату.

Хорошая работа оказывается на благосостоянии людей. В прошлом году средний заработка рабочего по комбинату возрос более чем на 100 рублей. Из фонда предприятия и фонда от выпуска товаров ширпотреба на нынешний год выделится 1 миллион 200 тысяч рублей для строительства жилья. Пищевики должны получить 2 тысячи квад-

ратных метров жилой площади, детский сад и ряд других объектов. Здание средней школы вот-вот примет учащихся.

Я еще не сказал о наращивании производственных мощностей предприятия. Строительство нового холодильника — крупнейшая работа последнего периода. С вводом холодильника в действие комбинат получит возможность намного увеличить переработку скота. Пользуясь предоставленной мне возможностью, хочется обратиться к строителям треста «Ореннефтестрой»:

— Мы надеемся, товариши, что вы нас не подведите и постройте холодильник скоростными методами, как того требуют интересы успешного выполнения решений партии об увеличении производства мяса и другой сельскохозяйственной продукции для советского народа.

## НА АВТОМАТИКУ

Говорит зам. главного инженера завода имени Чкалова В. М. МИШИН

Коллектив завода имени Чкалова увеличивает переработку нефти и выпуск нефтепродуктов. Перед нефтяниками ставятся все более ответственные задачи. В их решении коллектив проявляет много инициативы.

Сейчас, например, идет освоение нового вида масла. В нем нуждается народное хозяйство. Это масло предназначено для механизмов, работающих в условиях низких температур (до -45 градусов).

Задачи технического прогресса требуют реконструкции установок, широкой механизации и автоматизации их. Уже проводится и в скором времени будет закончена реконструкция солярного крекинга. В плане года — полная автоматизация электробензосливющей установки. Новые автоматы придут на другие участки.

Нефтяники стремятся к тому, чтобы осуществить реконструкцию завода с меньшими затратами средств и в короткий срок, резко поднять выпуск высококачественных нефтепродуктов широкого ассортимента.

Нефтяники стремятся к тому, чтобы осуществить реконструкцию завода с меньшими затратами средств и в короткий срок, резко поднять выпуск высококачественных нефтепродуктов широкого ассортимента.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

24 января 1960 г. 3 стр.

ДОМ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО СТЕНЫ, КОМИНАТЫ, ОВЩИИ КОРИДОР. Дом — прежде всего, люди. От них зависит то, что называют «коммунальным бытом».

По-разному в разных домах выглядят этот быт.

Есть у нас в Орске жилые здания на четыре и пять этажей, в которых сотни жильцов знают друг друга лицо. Знают потому, что весной все вместе благоустраивали и озеленяли двор, а зимой сооружали горку для малышей.

Есть дома, где добрососедские отношения кем-то когда-то нарушены, где одна держит сторону Мары Филипповны, другие — сторону Мары Андреевны, а третьи благородно предполагают им вмешиваться в дела, именуемые в коммунальном обходе «женскими». Дела эти касаются чаще всего безобидных детских шалостей вызывающих обиду у взрослых; касаются также распределения кухонной площади, очередности уборки коридора и ряда других невинных, на взгляд непосвященных людей, событий и явлений.

Мы знали о той и другой «категориях» жилых домов, когда шли по адресу — улица Горького, 9 «А». В ЖКО нам сказали:

— Дом этот интересный.  
— Чем?

— Как вам рассказать? Попробуйте, убедитесь сами.

Признаюсь, мы сомневались, что, посещение этой улицы прибавит что-либо новое к тому, что уже известно о коммунальных домах. Однако вывод такого оказался преждевременным.

Дом, как пришлось убедиться, действительно несколько необычный. Правда, Римма Гринченко, первая, к кому мы зашли, не согласилась с этим:

— Ничего у нас необычного нет. Разве другие живут не так?

— Конечно, в большинстве живут дружно, но так, чтобы целый дом, без всякой исклю-  
чения...

— Да, у нас поклонений нет, поддержала Гринченко.

— И чья же это заслуга?

— В основном, конечно, женщины. Впрочем, — добавила крошка, — не обижаемся и на мужчин. И они у нас внимательные, заботливые.

Доказательство внимательности мужчин было приведено настолько много, что придется ограничиться лишь наиболее существенными из них. Это они

## ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ...

старшие девочки шефствуют над самыми меньшими подругами. А из взрослых «шефов» наибольшее уважение у детей — спикеры Дмитрий и Елена Бичевники и их мать Елена Иосифовна.

По воскресеньям квартира Бичевников напоминает маленький зрительный зал — дети из всех квартир собираются здесь у телевизора смотреть очередную детскую передачу. Потом малышей сменяют и взрослые.

Взрослые, кстати, вместе с «всем домом», ходят в кино и в театр, вместе справляют праздники.

Дом — в нем живут в основном работники завода электромонтажных изделий, оставил очень приятное впечатление. Вот таких бы добрых соседей хотелось видеть в каждом доме.

Конечно, есть еще много в городе подобных домов, но есть и другие, о которых уже говорилось вначале. Хочется надеяться, что рассказ о жильцах из дома № 9 «А» по улице Горького послужит хорошим для всех примером.

Два месяца назад Ленинским районом ВЛКСМ был организован смотр молодежных общежитий. В нем участвуют все общежития района.

Смотр подходит к концу. Через несколько дней в Доме культуры металлургов будет проведен вечер, посвященный подведению его итогов. Победители смотра будут награждены баллоном, радиом, библиотечной из стекла. Кроме того, будут вручены три денежные премии.

## СМОТР ОБЩЕЖИТИЙ

А. ПЕТРАЧЕНКО,

инструктор Ленинского РК ВЛКСМ.

## 600 КРУЖКОВЦЕВ

В Доме пионеров Советского района организовано 14 кружков — кино, фото, столярный, вышивания, умелые руки и др. В них занимается 600 пионеров различных школ района.

Особой популярностью у ребят

пользуется хореографический кружок, занятиями в котором руководит студентка пединститута Лариса Бойченко. Ребята разучили уже много интересных пионерских танцев и часто выступают в концертах художественной самодеятельности.

## НЕ ПОД ОДНУ ГРЕБЕНКУ

Год только начался, а в книге отзывов и предложений парикмахерской можно найти много благодарных слов клиентов в адрес мастеров.

В. Ляпин.

## НОВЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Городской театр драмы имени Пушкина готовит к постановке две новые пьесы — «Учитель танцев» и «Последние». Премьера широко известной пьесы Лопе-де-Вега зрители увидят 20 февраля. В главной роли выступит артист А. Бибье. Неделей

раньше, 13 февраля, состоится премьера пьесы А. М. Горького «Последние». Здесь в главных ролях выступят артисты Ваганова (София), Мордасов (Коломийцев), Спасский (Александр), Марковцев (Яков).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

лице. Внизу — Л. С. Терентьева принимает новую партию литературы.

Фото Н. ГЕРАСИМЕНКО.

## СМОТР ТАЛАНТОВ

В Доме культуры приставы железнодорожников на днях состоялся вечер, посвященный окончанию смотра коллективов художественной самодеятельности Куйбышевской железной дороги. Смотр проходил на протяжении нескольких месяцев.

Итоги смотра подвел инструктор хореографии В. Боробьев. Он подчеркнул, что еще очень мало постоянно действующие антрактизы, в некоторых коллективах нет массовых хоров, танцевальных коллективов. Особенно мало на смотре было представлено оркестров народных инструментов. Но общие итоги говорят о некотором развитии художественной самодеятельности среди тружеников железнодорожного транспорта. В смотре участвовало свыше 12 тысяч человек. В акции, кроме концерта, участвовало 13 коллективов с общим количеством участников 1650 человек.

Хороших результатов добились танцевальные коллективы клуба ст. Айдырлы. Почетные грамоты получили коллективы клуба ст. Гудрек, духовой оркестр ст. Орск. Персонально были отмечены ордены — Сорокина, Сидорова, Шибаев, Козлов, Шилин, Синявин, Мельникова, Мокин, Козлов и другие.

В. Морозов.

## ГОРОД — СЕЛУ

Задолго до январских каникул наша школа наладила связь со станцией юных техников г. Орска. Накануне каникул преподаватель Анна Никифоровна Сорокина выехала в Орск и договорилась с руководителями станции о встрече учащихся Можаровской семилетней школы с учащимися — членами станции юных техников г. Орска.

В дни каникул, когда пошло время выезда в г. Орск, случилось непредвиденное — стояла неблагоприятная погода. Однако поездка не была отложена, поехали, правда только ученики седьмого класса.

На станции нас радушно приняли: продемонстрировали ряд опытов, показали работы юных умельцев, рассказали о творческих планах на будущее. Сельские ребята остались весьма довольны своей поездкой и обогащенные впечатлениями вернулись домой. Перед отездом они пригласили на-

## ДРУЖБА УЧАЩИХСЯ

вых своих друзей приехать к ним в гости.

Горожане приняли приглашение и вскоре прибыли в село Можаровку. Здесь они гостили два дня. В эти дни горожане организовали у нас выставку своих работ, рассказали, как изготовить модель летающего планера, самолета, показали, как пользоваться прибором для выживания по дереву и многое другое. Юные техники из города сделали экскурсию на фермы колхоза «Красное поле», устраивали лыжные походы.

Уезжаю из Можаровки юные орчане в знак дружбы подарили своим сельским друзьям некоторые столярные инструменты, выжигатель собственного изготовления, модель судна, заготовки табуреток. Гости также пообещали, что они возьмут на себя шефство над Можаровской семилетней школой и в дальнейшем будут оказывать учащимся помощь в

изготовлении инструментов для мастерской и различных приборов.

Встречи были очень интересными и полезными. Такая взаимная дружба между городскими и сельскими ребятами способствует более глубокому усвоению программного материала учащимися. Ведь для того, чтобы стать членом станции юных техников, мало уметь что-то делать, но и учиться нужно только на 4 и 5.

Активное участие в организации этих встреч приняли учитель Можаровской семилетней школы, директор станции юных техников г. Орска Леонид Михайлович Василькин, сотрудники станции В. Алабужин, А. Боробьев, И. Холод, Г. Гривенский. Большую помощь нам оказали и родительский комитет нашей школы во главе с председателем комитета В. Хомяковым. Родители помогли распределить дорогих гостей по квартирам, создали им условия для хорошего отдыха.

В. Криков,  
директор Можаровской семилетней школы.  
(Районная газета «Урал»)

Кинотеатр «Октябрь» — «Малышка»

Начало сеансов в 2, 4, и 6 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Неповторимая весна»

Дом культуры строителей — «Сыновья идут дальше»

Дом культуры железнодорожников — «Путь в высшее общество»

Дом культуры машиностроителей — «Неоплаченный долг»

Клуб масокомбината — «Неоплаченный долг»

Клуб «Серп и молот» — «Баллада о солдате»

Дом культуры энергетиков — «Папа, мама, моя жена и я»

Клуб завода имени Чкалова — «Я вам пишу»

В воскресенье, 24 января, в кинотеатре «Октябрь» состоялся спектакль народного театра музыкальной комедии — «Друзья-волжане». Начало в 8 часов 30 минут.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.